
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZASTITU

Klasa 45 (6)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1. Jula 1931.

PATENTNI SPIS BR. 8079
Chanoux Louis i Albisson Louis, Orange, Vaucluse, Francuska.

Potkovica iz kaučuka za zaprežne životinje.
Prijava od 13. decembra 1929. Važi od 1. oktobra 1930.

Traženo pravo prvenstva od 17. decembra 1928. (Francuska).

Ovaj pronalazak odnosi se na zamenji- 
vanje gvozdene potkovice za zaprežne ži
votinje, i naročilo konjske potkovice, sa 
potkovicama potpuno iz kaučuka pritvrde- 
nim na kopito pomoču uobičajenih klinova 
ili čavlova i metalnih pločica k oj e noše 
ležišta na smeštanje glave od čavia.

Več je upotrebljavan kaučuk dodajuči 
ga na konjske potkovice bilo u vidu pne- 
umatskih podloga umetnutih izmedu potko
vice i kopita, bilo u vidu potplafe stavlje
ne izmedu potkovice i tla (gazišta), ali tre
ba primetiti, da su sve ove primene kau
čuka činjene u vidu široke potplate koja 
ne samo pokriva potkovicu nego se još 
pruža pod kopito tako, da pruža pun deo 
umesto središne praznine kao kod metalne 
potkovice. Ovaj uredaj ima nezgodu, što 
sprečava provetravanje životinjskog stopala; 
kao posledica pojavljuje se trulenje i sto
palo se često inficira.

Ovaj pronalazak koji ukida ovaj puni 
deo dajuči potkovici iz kaučuka isti oblik 
kao i u metalne potkovice dopusta Slobo
dan pristup vazduha radi njegove aseptič
ne uloge.

Kao primer pkazuju sl. 1, 2 i 3 na pri
loženem načrtu jedan primer izvodenja pro- 
nalaska kao i način pritvrdivanja. Sl. 1 je 
izgled donje strane od potkovice iz kau
čuka. Sl. 2 je izgled gornje štrene iste pot
kovice. Sl. 3 je prt sek po liniji 1—2, sl. 1.

Svaki krak od potkovice a izdubljen je 
u svome donjem delu u oluk b čija je

spoljna ivica snabdevena čelijama c. O vi 
oluci služe za smešfaj dveju metalnih plo- 
ča d izbušenih i snabdevenih sa udublje- 
njima u koja se smeštaju od čavlova koji 
tako pritvrduju potkovicu na životinjsko 
stopalo. Debljina ploče d je manja od du- 
bine oluka da glave od čavlova ne bi do- 
dirivale samo tle čak ni kad se kaučuk 
sabije pod dejstvom životinjine težine. Pro 
nalazak je namenjen isto tako smanjivanju 
reakcije gazišta (tle) na nogu konja kao i 
torne da izgebne klizanje. Da bi se dopu- 
nila ova poslednja korist, izvedene su raz- 
ličite brazde kao g po unufrašnjem delu 
potkovice, da bi se izvelo dejstvo kao kod 
pneumatičke pijavice. Kaučuk koji obrazuje 
potkovicu može biti armiran platnom, me
talnem žicom ili ma kakvom drugom ma- 
terijom koja uvečava njegovu solidnost i 
trajašnost.

Patentni zatevi:
1. Konjska potkovica naznačena time, što 

je snabdevena olucima (b) po svoj oj do- 
njoj strani, koji služe za ležišta metalnih 
ploča (d) izbušenih i snabdevenih udub- 
ljenjima (e) za glave od klinova ili čav
lova koji služe za pritvrdivanje na kopito 
na uobičajen način.

2. Konjska potkovica po zahtevu 1 na
značena time, što potkovica osim oluka (b) 
nosi i brazde (g) po svoj oj donjoj površi
ni koje su namenjene torne da uvečaju pri- 
anjanje kaučuka za tle.

Din. 10.
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